

Дали Сальвадор

4.11.02

## Час Сальвадора Дали

Первая широкомасштабная экспозиция знаменитого сюрреалиста.

В детстве он мечтал быть поваром, на худой конец – Наполеоном, но стал художником. Он считал, что его усы – как волосы Самсона – дают ему силу. «Через четверть часа после «измов», – писал он, – пройдет час индивидуумов. Вот твое время, Сальвадор». Час Сальвадора Дали пробьет в Москве 1 ноября, когда в Музее современной истории России откроется первая широкомасштабная выставка «великого сюрреалиста», посвященная его столетию. Экспонаты предоставлены крупнейшим немецким собирателем Дали Р.Х. Майером. Время с середины 30-х до середины 70-х художник называл своим «золотым веком». На выставке из полутора тысячи живописных и пластических работ будет преобладать книжная графика. Дали-иллюстратор работал с текстами Рабле, Сервантеса, Данте, Мериме, Лорки, Кэрролла, Хемингуэя и других. Приедут также редкие экземпляры печатных пластин, выполненных Дали из цинка, меди и золота. С золотых оттисков печатались иллюстрации к любимому художником Фрейду. Одна встреча произошла у них в Лондоне, когда полный комплексов и фобий Дали оставил Фрейду свою статью о паранойе. В рамках выставки пройдут презентации, семинары, мастер-классы и прочие акции, так что сама она приобретет статус «недель Сальвадора Дали». Известно, что в мире существует до 350 тысяч аутентичных автографов художника, которые он оставил на чистых листах бумаги. Будем надеяться, что в собрание Майера выполненные на них кем-то работы попасть не могли.

Ольга ДУНАЕВСКАЯ

4.11.02 - с.28